



# El orden público y la literatura oficiosa

Que nosotros estamos siempre dispuestos a colaborar en la obra del Gobierno en cuanto se refiera a la conservación del orden público dentro de la Constitución y de las leyes, es afirmación innecesaria y de bien conocida es nuestra conducta porque bien conocida es nuestra conducta de todos los tiempos. Por ser ardorosos defensores de las libertades políticas, nos consideramos tenaces guardianes de la paz social. Y de ninguna manera nos asustan las expansiones espectaculares de la pasión colectiva, mientras en el Poder se guarde serenidad suficiente para mantener el orden en la calle; el orden de las ideas vendrá más tarde, pues queda probado por la experiencia que en el pensamiento multitudinario el desorden ideal es la atmósfera más propicia para crear por reacción ordenadora la clasificación de los conceptos. Hace bien, muy bien, el Gobierno, negándose a escuchar los consejos de quienes estiman peligroso el mantenimiento de los derechos políticos que se les acaban de restituir firmemente a los españoles. Precisa mente en un régimen de derechos, en un ambiente de igualdad democrática, es don de un Gobierno consciente de sus deberes podrá defender mejor los otros derechos inalienables de toda sociedad organizada, sin que por ello se sobresalten las conciencias liberales. El Gobierno, todos los Gobiernos—lo repetimos—, descubrirán constantemente en nosotros los mejores auxilios morales y materiales para elevar el prestigio del ideal de libertad, imponiendo a derecha y a izquierda el respeto de las leyes consagradas por una votación del Parlamento.

Pero una vez sentado esto, nosotros no podemos silenciar una pregunta que nos asoma sin tregua a los labios. ¿Qué sucede? La nota política ofrecida ayer a la Prensa después del Consejo de ministros nos llena de excesivas reminiscencias y confusiones para poder deducir de ella un comentario satisfactorio. Ignoramos la trama de lo que anuncia el Gobierno con verbo ampuloso. De otra parte, el recuerdo de los últimos, siete años pasados pone en nuestra memoria

## NOTAS DE SOCIEDAD

Se efectuaban en Lausana la marquesa de Hoyos y su hija, hospédanse en casa de su hermana política, la duquesa de Almodovar del Río.

En la iglesia de San Fermín de los Navarros, artísticamente adornada, se celebró ayer la boda de la bellísima y encantadora señorita Pilar Urquijo y Landeche, hija de los marqueses de Urquijo, con don Alonso Alvarez de Toledo y Cabeza de Vaca, hijo segundo de la marquesa de Villanueva de Valdeuza, emparentado con las Casas de Miraflores, Casa Pantejos, Martorell, Medina Sidonia, Portago y Sástago.

En la religiosa ceremonia ofició el obispo de Madrid-Alcalá; actuaron de padrinos el marqués de Villanueva de Valdeuza, que llevaba el uniforme de primer monarca de Su Majestad, y la marquesa de Urquijo, y fueron testigos, por parte de ella, los marqueses de Fontalba, Bolaque y Loviana; don Luis y don José Landeche, don Juan Manuel de Urquijo y don Juan Tomás de Gandarias, y por él, los marqueses de Miraflores y Portago, los condes de Eril, Ventosa y Carnes y el vizconde de la Armeria.

La marquesa de Villanueva de Valdeuza presenció la ceremonia desde una tribuna, pues su delicado estado de salud no le permitió figurar entre la concurrencia.

El obispo de la diócesis, después de dar a bendición nupcial, pronunció una eloquente plática, y, terminada la ceremonia, los concurrentes trasladáronse al hotel de los marqueses de Urquijo, donde se sirvió un almuerzo a más de cien personas, pertenecientes en su mayoría a las familias de los contrayentes.

También ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de la Concepción la boda de la bella señorita María del Carmen Escrivá de Romaní y Luxán, hija de los marqueses de Argelita, con el teniente de Ingenieros don Vicente Pelegrí y Romero.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Luis Escrivá de Romaní y Fernández de Córdoba, marqués de Argelita, y la madre del contrayente, doña Emilia Romero, viuda de Pelegrí.

Firmaron el acta: por la novia, el conde de Sástago, el de Casal, don José María Escrivá de Romaní y Roca de Toros, don Luis Escrivá de Romaní y de Luxán, don Francisco de Luxán y Olfanta y don

## VIDA DE FUERA

### La patata amenazada

Por el momento, afortunadamente para nosotros, aunque lo lamentamos por ello, esta amenaza se circunscribe tan sólo a la patata francesa, atacada según parece de un parásito llamado doryphora.

Lo curioso es que hace ya algunos años y desde la Cámara francesa, fué anunciada por el ministro M. Scheron la aparición de la doryphora, anunciándola como un grave peligro para el país. Y los diputados, con una inconsciencia parlamentaria, que también en este caso no puede imputarse, afortunadamente, al Parlamento español, al que tantas cosas se han impuesto, se divirtieron ruidosamente ante aquel anuncio, sin duda acaso del curioso nombre del parásito. Y "tan rigoló" pareció a los parlamentarios del pueblo francés el anuncio de su ministro, que los autores de revistas tomaron como motivo de canción cilla la amenaza y se hicieron canciones con el estribillo:

Doryphory  
Doryphora...

Pero como el reirse va por barrios, después que los parisenses han terminado de reir con sus canciones ha comenzado a reirse la doryphora, y el parásito anuncia do por M. Scheron, mientras los franceses cantaban, ha ido ganando terreno metódicamente, y como el último que rie es el que rie mejor, resulta que entre risa y risa, el pueblo de las doryphoras se come ahora las patatas que debía comerse el pueblo francés.

Una delegación de parlamentarios de tres departamentos de Francia, no sabemos qué se hicieron tanto, con el anuncio de monsieur Scheron, acaba de visitar al ministro David para anunciarle el verdadero desastre producido por el parásito y a la vez para protestar contra las medidas que ha habido que tomar contra la expedición de patatas que proviene de aquellas regiones atacadas por el parásito, pero como los agricultores de las regiones restantes no quieren ser involucrados a su vez por el mal, es difícil de coordinar todos los intereses.

Cuanto más eficaz hubiera sido excusar a M. Scheron y, en consecuencia, matar en germen el mal sin perjuicio de haberse divertido después, que haberse divertido tanto a costa de la doryphora para encontrarse ahora con un problema que es verdadera mente serio en Francia.

Pero ¿qué no se sacrificaría en un país latino al paso ligero de un estribillo de canción?

## EXTRANJERO

### DINAMARCA

**Proyecto del desarme general**  
COPENHAGUE, 11.—El ministro de la Defensa Nacional ha presentado en la Dieta de Dinamarca un proyecto de ley para el desarme general de la nación. El Ejército será sustituido por un Cuerpo de Vigilancia, cuyo presupuesto no rebasará la cifra de siete millones de coronas anuales. Se suprimirán los cargos de general, y los coroneles llevarán el título de inspectores. Se suprimirán también la Marina de guerra, que será reemplazada con una pequeña Marina del Estado con un desplazamiento total de 13.000 toneladas.

### INDOSTAN

**Se creará un "Gobierno" paralelo al oficial**

LONDRES, 11.—El Congreso Pan-indio ha decidido seguir la táctica de los "sinu feiner" irlandeses y crear un Gobierno paralelo al oficial. Para comenzar, crearán en Bombay Tribunales ante los cuales serán invitados a llevar sus litigios los indios. El "Daily Herald" escribe que esta táctica es peligrosa, pues to que los Tribunales deberán recurrir a la fuerza para hacer respetar sus decisiones y aplica las sentencias. Desde ese momento, el Gobierno de los indios se verá obligado a intervenir, y se creará un nuevo conflicto entre las autoridades gubernamentales y el Congreso.

**Agresión a un oficial de Policía**  
BOMBAY, 11.—La Policía ha detenido a dos indigemas autores de una agresión a un oficial de Policía y a su señora cuando entraba en su casa de regreso de un paseo. El oficial y su señora resultaron heridos de bala. (Fabra).

### FRANCIA

**Herriot, contra la revisión de los Tratados**

GRENOBLE, 11.—En la reunión celebrada esta tarde por el partido radical socialista ha pronunciado un importante discurso sobre la paz el señor Herriot, quien ha declarado, entre otras cosas:

"Hemos sido los primeros en reclamar la constitución de una Federación europea. El señor Briand ha conseguido implantar las bases de la Federación en Ginebra. Nosotros le ayudaremos con todas nuestras fuerzas.

Pero, por otra parte, existe un problema, que es todavía más difícil de resolver: el de la revisión de los Tratados. Soy hostil a la revisión. Todos los Tratados han sido revisados, y ello ha producido tantas guerras. El tratado de 1919 tiene un carácter nuevo, y no podemos consentir en su revisión sin que renunciemos a la Sociedad de Naciones".

Refiriéndose al problema del desarme, dijo el orador que es necesario que Francia contribuya a la obra del desarme; "pero no consentiré—añadió—que éste se haga, si no es simultáneamente y si todas las naciones no están decididas a adoptar garantías contra posibles eventualidades".

El señor Herriot terminó diciendo que la ausencia de Ginebra de los Estados Unidos y de la U. R. S. S., exige que no se tenga demasiada confianza.

### GRECIA

**La Conferencia de Atenas.—Fundación de la Liga Balcánica**

ATENAS, 11.—La Conferencia balcánica ha acordado en su última sesión la fundación inmediata de una Liga Balcánica. (Fabra).

## Los prelados catalanes se reúnen bajo la presidencia de Vidal y Barraquer

BARCELONA, 11.—En el palacio episcopal, bajo la presidencia del cardenal Vidal y Barraquer, se han reunido todos los prelados de Cataluña.

Durante la reunión, pasó a sudar el presidente de la Diputación, señor Maluquer. Al salir los prelados se negaron a hacer ninguna manifestación y se ignora, pues, el motivo de la reunión.

**Derribo de la fuente del Paseo de Gracia**  
BARCELONA, 11.—En breve se procederá a derribar la fuente monumental que fué colocada en el extremo del paseo de Gracia durante los últimos tiempos del Ayuntamiento de la Dictadura. La fuente costó un millón de pesetas y será sustituida por un simple surtidor y mureta de piedra labrada. El alcalde ha dicho que ya al principio de su mandato reservó para sí el cuidar directamente de todas las cuestiones relacionadas con el arte y ornamentación y por eso no ha delegado en persona alguna este asunto que lleva con el mayor interés.

## Auto de procesamiento contra un redactor de "El Liberal" de Bilbao

BILBAO, 11.—El juez especial ha dictado auto de procesamiento contra el redactor taquígrafo de "El Liberal", don Luis Plaza, por excitación a la rebelión y desorden público. Obedece este procesamiento a que el señor Plaza tomó taquígraficamente los discursos pronunciados en el mitin republicano de Castro Urdiales.

**Detención de los asaltaron la armería**  
BILBAO, 11.—Hasta última hora de la tarde eran siete los detenidos con motivo del asalto a la armería del señor Romero. Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado militar.

## Devorado por las ratas

Una joven herida por no aceptar amores  
HUELVA, 11.—En un falucho anclado hace muchísimo tiempo en las proximidades del muelle fué hallado el cadáver de Federico Cárdenas Ramos, de sesenta y cinco años, que tenía la costumbre de dormir en aquel sitio.

Estaba en completo estado de descomposición y comido en parte por las ratas.

—En el pueblo de Cartaya, Pedro García Ramos, de veinticuatro años, apuñaló a Rosario Revuelta Rodríguez, de veintidós años, por no aceptar los amores del agresor.

Este se dió a la fuga.

## Fallecimiento de un filántropo

**Dos millones para la Beneficencia**  
PAMPLONA, 11.—Ha llegado a Tafalla el cadáver de don Severino Fernández Camón, fallecido ayer en San Sebastián. Ha legado a Tafalla, su pueblo natal, dos millones de pesetas para construir un establecimiento benéfico para albergue e instrucción de niños que carezcan de padres y medios de fortuna.

## De Primera Enseñanza

**Oposiciones a ingreso en el Magisterio**  
Ha terminado de publicarse la lista de los opositores a quienes se adjudica provisionalmente destino y comprende desde el número 901 al 1.195.

Contra estos nombramientos provisionales y los publicados en la "Gaceta" del 18, 25 y 30 de septiembre último y 4 del actual, puede reclamarse en el plazo de quince días.

No han formulado petición de destino los opositores número 86, 102, 265, 390, 899 y 932, habiéndolo hecho incompleta, los números 310, 632, 792, 909 y 1.100, dejando en suspenso por lo tanto sus propuestas, y si en el plazo de reclamaciones no efectuaran la petición entre las Escuelas no adjudicadas a sus compañeros, perderán todos sus derechos.

**Escuela Superior del Magisterio**  
Los exámenes y pruebas de curso de la Escuela de estudios Superiores del Magisterio se verificará a partir del próximo lunes, día 13, para los alumnos de todos los años.

La apertura de las clases tendrá lugar el jueves, 16, para todas las Secciones y enseñanzas que se dan en la Escuela.

La matrícula continúa abierta hasta el día 15.

**Las escuelas de Navarra**  
Se ha dispuesto que las vacantes de escuelas de la provincia de Navarra anunciadas en la "Gaceta" desde 1 de abril a 30 de septiembre último, puedan ser solicitadas en el plazo de quince días a contar desde el 4 de octubre, y que las fichas y comunicaciones correspondientes se envíen directamente a la Sección administrativa de Navarra.

**Junta de inspectores técnicos de Segunda Enseñanza**

Se crea en el ministerio de Instrucción Pública una junta de inspectores técnicos de Segunda Enseñanza, constituida por catrédricos numerarios de los Institutos, presididos por el subsecretario del ministerio, en concepto de director general de la Segunda Enseñanza.

La junta y los catrédricos inspectores agrupados por materias y sin autoridad legal ni atribuciones propias de carácter jurídico, procederán al estudio de los problemas estrictamente pedagógicos para la implantación y el desarrollo y afianzamiento de las reformas, singularmente en lo propio del sistema cíclico, solicitado por todos, universalmente preferido, y el avance de consiguientes métodos y procedimientos de enseñanza.

Las deliberaciones serán reunidas en un texto. Los inspectores serán designados por Real orden, y su número será indefinido.

**Sobre los libros de texto**

Ha empezado el curso, y los escolares se apresuran a comprar sus libros, pero se encuentran con que en las hojas que se dan en los diferentes centros de enseñanza, determinando el horario y el texto, se pone el precio del texto oficial y el de profesor de la correspondiente asignatura, con lo cual se ven obligados a comprar los dos. Esto redundará en perjuicio tanto de los alumnos como de los padres, porque se ven obligados a gastar bastante pesetas en los citados libros. ¿No podría resolverse esto concediendo al profesor el derecho de imponer el texto?

## Bibliotecas públicas de Madrid

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de diez a trece. Los domingos, de diez a doce.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de diez a trece y de diez y seis a diez y nueve.

Jardín Botánico (paseo del Prado), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se cerrará para la limpieza.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a trece.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y ocho a veintidós; los domingos, de diez a trece.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26), de nueve a trece y de diez y seis a veinte, cerrando en agosto por la limpieza y recuento.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a trece, excepto el mes de agosto, para proceder a la limpieza general.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de ocho a catorce.

## Suscripción para las obras del templo del Pilar

ZARAGOZA, 11.—La suscripción para las obras del templo del Pilar asciende a 2.275.796,60 pesetas.

**Dimisión del alcalde**

ZARAGOZA, 11.—El alcalde, señor Jordana, ha presentado la dimisión de su cargo al gobernador civil, el cual la ha aceptado y tramitado al Gobierno.

**Apastado por un carro**

ZARAGOZA, 11.—En La Pedrosa, Félix Miguel Salcedo se hallaba dedicado a la descarga de un carro; volcó éste y cogió debajo al carrero, el cual resultó muerto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CONFLICTOS SOCIALES

Detención de varias directivas obreras. El servicio de tranvías

MALAGA, 11. — Se ha celebrado la reunión de sindicatos ferroviarios. El local era insuficiente para contener la enorme concurrencia.

Después de largas discusiones se acordó mantenerse al trabajo y esperar al sábado de la semana próxima y si no se ha resuelto la huelga en el muelle, declarar ellos la huelga general en toda la red andaluza, previos los trámites legales.

Ayer tarde tuvo lugar el sepelio del cadáver del obrero muerto el miércoles. Concurrieron numerosas representaciones de patronos.

El gobernador ha ordenado la detención de las directivas de tipógrafos, camareros y barberos por declararse en huelga ilegalmente. También ha encarcelado al doctor Bolívar y al escritor señor González de intervención comunista.

La huelga de tipógrafos demorará la impresión de las listas electorales, que se confeccionan en los talleres que mantiene la Diputación en la Casa de Misericordia.

El gerente de la compañía de tranvías ha visitado al gobernador comunicándole que piensa rehacer el personal para reanudar los servicios, pidiéndole con tal motivo que se ponga en libertad a los tranvianistas detenidos, accediendo el gobernador.

Fracasas en Sevilla los trabajos de huelga.—Detenciones

SEVILLA, 11. — Parece ser que algunos elementos directivos de las sociedades obreras sevillanas, han hecho trabajos para promover la huelga general de veinticuatro horas, en solidaridad con sus compañeros de Málaga.

El conde de San Luis, dijo que cree se impondrá el buen sentido de los obreros. Desde luego ha tomado medidas para impedir que se altere el orden en ningún momento. Agregó que una comisión de obreros sevillanos había marchado a Málaga para entrevistarse con sus compañeros de aquella ciudad, pero en el tren fueron detenidos y han ingresado en la cárcel, a disposición del director general de Seguridad.

La Guardia civil es apedreada frecuentemente en Vitoria.—Un obrero muerto

VITORIA, 11. — Continúa el paro general en todas las fábricas y talleres. Sin embargo ayer abrieron los comercios y los cafés y bares, aunque éstos con poco personal, y todos con los cierras a medio echar en previsión de incidentes. Los huelguistas han adoptado una actitud levantiscia. Durante el concierto de la Banda Municipal, se tiraron contra ella varias piedras y hubo algunos disparos que afortunadamente no causaron víctimas. La confusión fué enorme y el público huyó desparavido.

Parece que han llegado de Bilbao algunos sindicalistas y comunistas para encargarse de la dirección del movimiento.

En las calles de Comaría, Chiquita y Cuchillera hubo agresiones a la Guardia civil desde los tejados, lanzándose contra ella tejas y piedras. La Guardia civil, que tiene órdenes severísimas, hizo fuego sobre los agresores, resultando muerto un individuo del que sólo se sabe que se apellida Estibáliz, al parecer obrero o peón municipal. No se sabe si formaba parte del grupo de revoltosos o pasaba por las inmediaciones del suceso. El hecho ocurrió en la calle de Chiquita.

Los huelguistas huyeron por las calles próximas obligando a cerrar los comercios. La alarma fué tremenda.

Otro grupo de revoltosos se dirigió hacia el matadero pretendiendo que los mataderos cesaran en el trabajo. El concejal señor Bajo, que se hallaba allí, exhortó a los obreros a que continuasen en su labor. Fueron cerradas las puertas del matadero, pero los huelguistas en vista de su fracaso, apedearon las puertas y las ventanas, rompiendo muchos cristales. Acudió la fuerza pública que realizó algunas detenciones.

En el Cantón de la Sociedad los revoltosos también apedearon varias casas. El gobernador civil ha manifestado que ha tomado energéticas medidas para impedir que los revoltosos se adueñen de la ciudad. Añadió que está dispuesto a garantizar la libertad del trabajo y que perseguirá a los alborotadores con gran rigor.

Se dice que reanudarán el trabajo los obreros socialistas y los pertenecientes a los sindicatos católicos, siempre que se les garantice la libertad del trabajo. Reina la tranquilidad. El comercio está medio cerrado y la Guardia Civil y de Seguridad patrulla por las calles. Se han concentrado 150 guardias civiles más.

En Cataluña.—Conflicto entre los obreros del puerto y los de las agencias de transportes

BARCELONA, 11. — Ayer tarde se repartió a las redacciones de los periódicos una nota de las entidades obreras del puerto en la que avisan que se avecina un serio conflicto al consecuencia de la actitud de los obreros de las Agencias de Transportes y descarga del puerto.

Relacionada con esta nota se ha recibido otra de la Agencia de Transportes Terrestres de Cataluña, en la que se desmienten los rumores propalados por algunos interesados en desvirtuar los hechos.

Dicen en ella que se trata de un pleito antiguo al que son ajenos los patronos. El origen del conflicto es que los obreros de la descarga de algodón pretenden

realizar con carácter exclusivo los trabajos de descarga del puerto.

Actitud de los sindicatos únicos BARCELONA, 11. — Se nota alguna agitación y una mayor actividad por parte de ciertos elementos para provocar desórdenes, que parece son ahora secundados por los amibos de Maciá.

El Sindicato Unico ha enviado una demanda al centro de contratistas generales de obras y maestros albañiles, pidiendo el aumento de una peseta para los peones y además el reconocimiento en todas sus partes del Sindicato Unico con la consiguiente exclusividad. Da un plazo de ocho días para contestar y amenaza con la huelga general del ramo de construcción.

Lo cierto es que ya el comité paritario de construcción tiene acordado, por mayoría de votos el aumento de una peseta para peones y albañiles. Este acuerdo está a punto de resolverse en Madrid, y solamente falta la firma del ministro. Parece que lo que pretenden los del Unico es apuntarse el éxito de conseguir esa mejora.

Por ese motivo, los sindicatos libres

preparan un breve manifiesto contestación a la demanda del Unico, haciendo constar al anterior extremo.

Para jamones y sushichones

Rico

Conde de Romanones, 2

Pompas Fúnebres

4, Arsenal, 4

Teléfonos: 1190 y 52149

—: Lotería Nacional:—

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE OCTUBRE DE 1930 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: Amount, City, and Winning Number. Includes prizes like 2,000,000 in Bilbao and 1,000,000 in Madrid.

PREMIADOS CON 1.250 pesetas

Table with 3 columns: Decena, Centena, Mil, Dos Mil, Tres Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, Nueve Mil, and Treinta y Un Mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 3 columns: Doce Mil, Trece Mil, Catorce Mil, Quince Mil, Diez y Seis Mil, Diez y Seiete Mil, Diez y Nueve Mil, Veinte Mil, Veintiun Mil, Veintidós Mil, Veintitres Mil, Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, Veintiseis Mil, Veintisiete Mil, Veintiocho Mil, Veintinueve Mil, and Treinta y Dos Mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 3 columns: Treinta y Dos Mil, Treinta y Tres Mil, Treinta y Cuatro Mil, Treinta y Cinco Mil, Treinta y Seis Mil, Treinta y Seiete Mil, Treinta y Ocho Mil, Treinta y Nueve Mil, Cuarenta Mil, Cuarenta y Un Mil, Cuarenta y Dos Mil, Cuarenta y Tres Mil, Cuarenta y Cuatro Mil, Cuarenta y Cinco Mil, Cuarenta y Seis Mil, Cuarenta y Seiete Mil, Cuarenta y Ocho Mil, Cuarenta y Nueve Mil, and Cincuenta Mil.

Table with 3 columns: Cincuenta y Un Mil, Cincuenta y Dos Mil, Cincuenta y Tres Mil, Cincuenta y Cuatro Mil, Cincuenta y Cinco Mil, Cincuenta y Seis Mil, Cincuenta y Seiete Mil, Cincuenta y Ocho Mil, Cincuenta y Nueve Mil, Sesenta Mil, Sesenta y Un Mil, Sesenta y Dos Mil, Sesenta y Tres Mil, Sesenta y Cuatro Mil, Sesenta y Cinco Mil, Sesenta y Seis Mil, Sesenta y Seiete Mil, Sesenta y Ocho Mil, Sesenta y Nueve Mil, and Setenta Mil.



ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu).—A las 6,30 y 10,30, La prudencia en la mujer. CALDERON.—(Enrique Borrás).—A las 6,30, La vida es sueño; a las 10,30, Esclavitud. INFANTA ISABEL.—(Compañía Arturo Serrano).—A las 6,30, La condesa está triste...; a las 10,30, El padre Alcalde. ESLAVA.—(Manuel Paris).—A las 6,30 y 10,45, Los chorros del oro y Ni cincuenta centavos. COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres. FUENCARRIAL.—(Luis Ballester).—A las 6,30, La bomba y Las mujeres de la cuesta; a las 6,45 y 10,30, Las píldoras de Hércules. ROMEA.—(Variedades).—A las 6,30 y 10,30, grandes atracciones. Sánchez Ferrero y Orla de Aragón (despedida). PARA EL LUNES ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu).—A las 6,30 y 10,30, La prudencia en la mujer. CALDERON.—(Enrique Borrás).—A las 6,30, La vida es sueño; a las 10,30, Esclavitud. INFANTA ISABEL.—(Compañía Arturo Serrano).—A las 6,30, La condesa está triste...; a las 10,30, El padre Alcalde. ESLAVA.—(Manuel Paris).—A las 6,30 y 10,45, Los chorros del oro y Ni cincuenta centavos. COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres. FUENCARRIAL.—(Luis Ballester).—A las 6,30, no hay función; a las 10,30, Las píldoras de Hércules.

Imprenta Pizarro, 14 LA MAÑANA Teléfono 95.814

# Novedades teatrales

## EN INFANTA ISABEL

**El padre alcalde**  
En esta nueva comedia de Muñoz Seca el retruécano más grave está en el título: hay otros; pero de menor cuantía y hay algo más y en esta ocasión más lamentable; un exceso de complicaciones y sobre todo personajes que dan a la comedia cierta semejanza con una obra de principio de esos que no se cansan de acumular incidentes porque ignoran aún que en la suprema sencillez está el supremo arte.

Muñoz Seca no es un principiante precisamente, todo lo contrario, y a no ser porque los estrenos se tocan no se explica que haya incurrido en ese error haciendo así una comedia un poco mareante en que, además, los personajes sobran constantemente en la escena y no pueden intervenir armoniosamente en el diálogo ni en la acción.

Este y el exceso de sensibilidad en la parte sentimental, demasiado recargada de la nueva comedia, son los defectos capitales de "El padre alcalde" otra que, a pesar de ellos, gustó al público que rió mucho y aplaudió en los finales de acto suficiente para que el autor acompañase a los actores a recibir el homenaje del público.

La interpretación fué, como suele en el Infanta Isabel, muy acertada: Elfoza Muro, Angelina Ruiz, María Brú, Concha Ruiz, Conchita Pover, Isbert, Romea y Cuenca se distinguieron entre los intérpretes.

## FONTALBA

**Debut de la compañía de Carmen Diaz**  
Carmen Diaz debutó anoche en Fontalba dándonos una nueva y muy acertada versión escénica de "Mariquita Terremoto", la heroína quintebianca que interpretó hace unos meses Catalina Bárcena. Carmen Diaz da a la figura un calor un brío enteramente sevillano que son muy característicos de la nota intensamente pueblo que los autores insistente-

mente piden no sólo con la traza sino con las palabras de su protagonista. Carmen Diaz, pues, está muy bien en ese papel.

El conjunto resultó también digno de aplauso Simo Raso, destaca en él con su autoridad y la fuerza de su arte y los demás, incluso algunos que estaban fuera de tipo compusieron muy bien sus figuras y los cuadros en que intervinieron. El público aplaudió mucho y con justicia a Carmen Diaz y a sus compañeros.

**Alejandro MIQUIS**

## EN PAVON

### "K-29"

Melodrama terrorífico muy puesto en razón en el repertorio de Caralt, el público siguió interesantísimo la terrible acción y se sintió emocionado en muchos momentos. No puede pedirse más a un melodrama que no tiene, específicamente, otra finalidad.

Caralt lo ha puesto en escena con acierto y además interpretó bien el papel principal. Sus compañeros se hicieron querer u odiar según la parte que les había correspondido fuese del lado de los buenos o de los malos y ese es ya un triunfo para los autores de melodramas.

## EN ESLAVA

### Presentación de compañía

Anoche volvió a abrirse, después de las obras en él ejecutadas, el teatro del pasado de San Ginés.

El popular actor, Manolo Paris, eligió para presentar a su compañía la comedia de polichinelas del insigne Benavente, "Los intereses creados". Sobresalieron en la interpretación Manuel Paris, en el papel de Crispín, Anita Adamuz, en el de Silvia y Fuensanta Lorente en el de doña Sirena, así como también María Rosa Frías en el de Leandro y Mercedes Mireya en el de Colombina.

Todos cosecharon aplausos.

**G. P.**

del Cafeto Victoriano Sebastián Menéndez. Conceder autorización para celebrar partidos amistosos en Criptana y Alcázar, respectivamente, al Tomelloso F. C. y Tarra-gona F. C.

**Uzcudun luchará contra Carnera en Barcelona**

**NUEVA YORK, 11.** — La Comisión atlética del Estado de Nueva York ha suspendido indefinidamente al boxeador Jimmy Malone, por haber combatió con el italiano Primo Carnera, quien se encuentra en disfavor de la Comisión. El reglamento de esta, en efecto, estipula que un boxeador bien estimado no debe combatir con otro boxeador en disfavor de la Comisión.

—El primer combate que tendrá en Europa Primo Carnera será con Uzcudun, en Barcelona, el 16 de noviembre (Fabra).



**De última hora**

**LA REVOLUCION BRASILEÑA**  
Noticias contradictorias.—Los federales dicen que triunfarán ellos

**RIOJANEIRO, 11.** — Las tropas federales han obtenido importantes victorias en los Estados de Minas Geraes y Paraná, donde los rebeldes empiezan a batirse en retirada. Se ha confirmado la toma de Barbacena (Minas Geraes) por las tropas federales, que también son dueñas de Bello Horizonte, capital del mismo Estado. Los rebeldes sitian esta última ciudad, que defienden los federales con gran denuedo.

Sobre Bello Horizonte han volado numerosos aviones federales, que abastecen de víveres a los sitiados. (Fabra). En cambio los rebeldes aseguran que las victorias son suyas

**BUENOS AIRES, 11.** — Telegrafían de Porto Alegre que los rebeldes han ocupado San Francisco y Jointville, donde se han adherido al movimiento 200 soldados de Infantería de marina. Se desmiente la noticia de la muerte del general Gil Almeida, quien se encuentra prisionero a bordo del vapor "Rappert".

Un comunicado del campo rebelde dice que el contratorpedero "Rio Grande", que se encuentra en aguas del Estado de Santa Catharina, se ha unido al movimiento. Según otras noticias de la frontera brasileña, los liberales de Rio Grande han ocupado sin resistencia Xanxerê y Chapeco Grande. El capitán Gildos Braga ha enviado un radio, dando cuenta de la ocupación de San Francisco y otras ciudades del Estado de Santa Catharina, donde únicamente Florianópolis resiste aún.

Otras noticias de Porto Alegre dicen que el destructor "Marambac", que procuraba proteger un desembarco de tropas federales en Imbituba, se ha retirado después de un combate que duró cuarenta minutos. El Estado mayor revolucionario da cuenta de la ocupación de Lagoa y de la vía férrea de Chopeco a Palma y Curitiba. Añade que los rebeldes cuentan con cincuenta mil hombres en armas, de los que treinta mil operan en diversas columnas.

De Santo Thomé dicen que el cuarto regimiento de Caballería, que se oponía al avance de los sublevados en Santo Angelo, se ha visto obligado a retroceder y que el grueso del ejército rebelde marcha sobre Sao Paulo.

El volcán revolucionario que se puñca en Rio Grande del sul dice que el general Costa ha atravesado la frontera del Estado de Sao Paulo con tres mil hombres, uniéndose a ellos otros cinco mil liberales, mandados por el coronel Sousa. Los Gobiernos federales de Rio Grande del Norte y Ceará han sido derribados.

El comandante de Marina Wiggan Joseph ha dirigido un mensaje a las tripulaciones de los buques de guerra que se encuentran en aguas de los Estados del sur, invitándolas a adherirse a la rebelión. (Fabra).

**Llamamiento de nuevas reservas**  
**NUEVA YORK, 11.** — Telegrafían de Riojaneiro a la Associated Press que el Gobierno federal ha llamado a filas nuevos contingentes de reservistas, hasta la edad de cuarenta años. (Fabra).

**Entraga de una bandera catalana**

**BARCELONA, 11.** — Los vendedores del mercado de La Sagnera han entregado una bandera catalana, al director de dicho mercado, para que sea colocada en la fachada.

# Información de Madrid

## En el Circulo Liberal

El próximo día 17, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Circulo Liberal don Miguel Aguayo y Millán, bajo el tema "El Estado y la Enseñanza". La personalidad del conferenciante y la importancia del tema a tratar, hace que se espere con interés esta conferencia.

## Información de Política

**El conde de Romanones conferencia con el señor La Cierva**

Ayer celebraron una extensa conferencia el ex presidente del Consejo conde de Romanones y el ex ministro conservador don Juan de la Cierva.

El conde de Romanones, interrogado sobre esta entrevista, dijo que en ella, como es natural, hablaron de cuestiones políticas y examinaron diversos aspectos de la situación actual.

## Declaraciones de don Miguel Villanueva

Escribe nuestro estimado colega "El Imparcial":

El ex presidente del Congreso, señor Villanueva, ha hecho a un periodista interesantes declaraciones, de las que se deduce ciertamente que la fusión de los liberales es un hecho cierto.

Refiriéndose a la reunión de Hendaya dijo el ilustre prohombre liberal:

—Hemos tratado de nuestra concentración, que al fin hemos concertado sin dificultad; y nos proponemos actuar en seguida con un programa que responda abiertamente a nuestros principios, modificando en la práctica aquellos personalismos y concesiones que debilitaron nuestra fuerza política e hicieron del partido liberal un fragil navío, sin flancos resistentes.

Sobre la unión de don Melquiades Alvarez a dicha conjunción, dice el señor Villanueva:

—Deseamos que se agrupe con nosotros.

pero de todas formas, Aiba, Romanones, Amuñemas y yo, estamos de perfecto acuerdo.

Las Cortes que propugnamos son ordinarias. Las Constituyentes no son precisas para reformar la Constitución en el sentido que nos preocupa, haciendo imposible intromisiones del poder moderador en el ejecutivo, para lo futuro.

La reforma constitucional puede llevarse a cabo con unas Cortes ordinarias; desde el año 81, que don Melquiades actuó en política—se retiene el señor Villanueva a la posición constituyente del jefe reformista—gubernamental, el partido ha admitido siempre como punto fundamental de su doctrina esta posibilidad, que hizo compatible la alternativa en el Poder de los liberales de la revolución del 68, con los liberales de la Restauración, quienes se avinieron a este acuerdo, para que dentro de la Monarquía fuese posible desarrollar desde el Gobierno las aspiraciones de las dos tendencias más representativas de nuestra vida nacional.

Con este movimiento, los liberales no aspiran a conquistar el Poder.

—Francamente—dice—no es apetecible ahora. Estamos viviendo una época de transición en la que se pretende ir a la legandad, estudiando los caminos adecuados. Las anunciadas Cortes tendrán una vida precaria. Nosotros habíamos de seguir otra ruta distinta.

Sobre el porvenir de España opina que nada se debe vaticinar sobre acontecimientos que están subordinados a la conducta de los hombres, sujeta siempre a vicisitudes, y veleidades imprevistas, aunque con buena fe se puede conseguir todo.

Sabemos que los elementos liberales de la Conjunción piensan dirigirse al país por medio de un manifiesto en el que estén claramente expuestos los principios fundamentales de su ideario inspirado en el más avanzado sentido moderno con soluciones para los problemas vivos y palpitantes de la vida nacional".

## AMERICA POR CABLE

**LA REVOLUCION BRASILEÑA**  
Noticias contradictorias.—Los federales dicen que triunfarán ellos

**RIOJANEIRO, 11.** — Las tropas federales han obtenido importantes victorias en los Estados de Minas Geraes y Paraná, donde los rebeldes empiezan a batirse en retirada. Se ha confirmado la toma de Barbacena (Minas Geraes) por las tropas federales, que también son dueñas de Bello Horizonte, capital del mismo Estado. Los rebeldes sitian esta última ciudad, que defienden los federales con gran denuedo.

Sobre Bello Horizonte han volado numerosos aviones federales, que abastecen de víveres a los sitiados. (Fabra). En cambio los rebeldes aseguran que las victorias son suyas

**BUENOS AIRES, 11.** — Telegrafían de Porto Alegre que los rebeldes han ocupado San Francisco y Jointville, donde se han adherido al movimiento 200 soldados de Infantería de marina. Se desmiente la noticia de la muerte del general Gil Almeida, quien se encuentra prisionero a bordo del vapor "Rappert".

Un comunicado del campo rebelde dice que el contratorpedero "Rio Grande", que se encuentra en aguas del Estado de Santa Catharina, se ha unido al movimiento. Según otras noticias de la frontera brasileña, los liberales de Rio Grande han ocupado sin resistencia Xanxerê y Chapeco Grande. El capitán Gildos Braga ha enviado un radio, dando cuenta de la ocupación de San Francisco y otras ciudades del Estado de Santa Catharina, donde únicamente Florianópolis resiste aún.

Otras noticias de Porto Alegre dicen que el destructor "Marambac", que procuraba proteger un desembarco de tropas federales en Imbituba, se ha retirado después de un combate que duró cuarenta minutos. El Estado mayor revolucionario da cuenta de la ocupación de Lagoa y de la vía férrea de Chopeco a Palma y Curitiba. Añade que los rebeldes cuentan con cincuenta mil hombres en armas, de los que treinta mil operan en diversas columnas.

De Santo Thomé dicen que el cuarto regimiento de Caballería, que se oponía al avance de los sublevados en Santo Angelo, se ha visto obligado a retroceder y que el grueso del ejército rebelde marcha sobre Sao Paulo.

El volcán revolucionario que se puñca en Rio Grande del sul dice que el general Costa ha atravesado la frontera del Estado de Sao Paulo con tres mil hombres, uniéndose a ellos otros cinco mil liberales, mandados por el coronel Sousa. Los Gobiernos federales de Rio Grande del Norte y Ceará han sido derribados.

El comandante de Marina Wiggan Joseph ha dirigido un mensaje a las tripulaciones de los buques de guerra que se encuentran en aguas de los Estados del sur, invitándolas a adherirse a la rebelión. (Fabra).

**Llamamiento de nuevas reservas**  
**NUEVA YORK, 11.** — Telegrafían de Riojaneiro a la Associated Press que el Gobierno federal ha llamado a filas nuevos contingentes de reservistas, hasta la edad de cuarenta años. (Fabra).

## DE POLITICA

**Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Economía e Instrucción Pública.**

El general Berenguer manifestó que no ocurría novedad, no habiendo sometido a la firma ningún decreto.

El señor Rodríguez de Viquei dijo que S. M. había firmado el decreto referente a la naranja.

El señor Tormo sometió a la firma de S. M. la jubilación de dos catedráticos de la Universidad de Sevilla.

S. M. el Rey recibió en audiencia al embajador de España en Lisboa, señor Almeida.

También cumplimentaron al Soberano el alcalde del alcázar de Sevilla, el general Lavira y el duque de Sevilla.

El ex ministro señor Bergamín conferenció hoy con el ministro de Gracia y Justicia.

También visitaron al señor Estrada don Luis Sánchez Guerra y el gobernador del Banco de España, señor Bas.

En su despacho del ministerio del Ejército recibió hoy el general Berenguer al ministro de la Gobernación y al general Franco.

También acudió a entrevistarse con el jefe del Gobierno el arzobispo de Tarragona, cardenal Vidal y Barraquer, que llegó esta mañana a Madrid procedente de Barcelona, donde presidió una reunión de prelados catalanes. A esta entrevista asistió el ministro de Gracia y Justicia.

El general Marzo no recibió a los periodistas enviándoles recado con su secretario, que no tenía nuevas noticias de los conflictos sociales.

Por encontrarse indispuerto el ministro del Trabajo no asistió hoy a su despacho oficial.

La Bolsa está preocupada por las cuestiones sociales y la reunión bursátil de hoy se desenvuelve con marcada pesadumbre, bajando bastantes valores de los negociados.

Los fondos públicos quedan irregulares, los valores del Ayuntamiento están pesados, los de garantía del Estado abandonados y las Cédulas sostenidas en su mayoría.

En Bancos bajan el Español de Crédito y Previsores del Porvenir y en industriales desmerecen la Chade, Telefónica Ordinarias, Minas Rif, Tabacos, Nortes, Alicantes y Explosivos.

Sólo suben Sevillana de Electricidad, Telefónica preferentes, Metro, Española de Petróleos y Azucareras, quedando los demás costeados.

La moneda extranjera recuperó lo perdido el día anterior y los cambios máximos y mínimos facilitados por el Centro de cotización han sido: francos, 39,10 y 39,05; libras, 48,40 y 48,35; y dólares, 9,96 y 9,94.

## LA BULSA

### VALORES PUBLICOS Día 11

Interior 4 por 100: F.	70,15
id. id. id. y 3	70,00
Exterior 4 por 100: F.	30,00
id. id. id. E.	30,00
Amortizable por 100: E.	00,00
1, 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	000,00
id. id. id. (con impuesto) F.	87,16
Deuda ferroviaria: A.	00,00
id. id. B.	00,00
id. id. C.	00,00
Bonos del Tesoro: A.	175,50
Ayuntamiento Madrid 1898.	100,00
Id. id. Interior 1899.	00,00
Id. id. id. 1909.	00,00
Id. id. D. y Obras	00,00
Id. id. Ensanche	0,000
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. id. id. 1918.	0,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	92,50
id. id. id. 5 por 100.	97,90
id. id. id. 6 por 100.	000,00
Acciones Banco de España.	000,00
Hipotecario.	000,00
de Crédito.	00,00
Hisp. Americano.	00,00
Nuevas Río de la Plata.	00,00
Tabacos.	226,00
Fénix.	456,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
M. Z. A.	542,00
Metro.	178,50
Ferrocarril Norte de España.	258,00
Azucareras preferentes.	000,00
id. ordinarias.	00,00
Petróleos.	000,—
Moneda extranjera	
Francos id.	39,10
id. Suizos.	175,50
id. Belgas.	154,00
Libras.	52,15
Dólares.	45,40
id. Cable.	99,47
id. id.	0,00
Marcos oro.	02,37

## NOTICIAS DEPORTIVAS

### Los de siempre!!

Como todos los años, Madrid y Athletic se enfrentarán mañana para dilucidar en una lucha casi decisiva, quién ha de calzarse el supremo título regional. No falla, son los de siempre...

Podrá haber sorpresas, tambalearse la clasificación cuando el torneo va mediado, pero al final, ya se sabe, Madrid-Athletic y después los otros. Y al fin y al cabo es lo lógico que así sea, pues tanto uno como otro son los Clubs que más honores han acumulado para nuestra región.

Este año, tanto atléticos como madridistas, pueden presumir de haber mejorado sus cuadros sensiblemente. Zamora, y la nueva delantera de los blanquirojos, han remozado los equipos apuntalando las partes débiles. Y por ello no nos extraña ni contemplar mañana un gran encuentro.

Y ahora lo que es necesario es que nadie se olvide de su deber. Los jugadores de la nobleza, el árbitro de la ecuanimidad y el público del deportivismo.

**Fútbol.—Sans pasa al Real Betis**  
Sans, el extremo izquierda que fué del Real Murcia, pasando de este Club al Madrid, ha causado baja en el equipo madrileño, para marchar al Betis, cuya Secretaría técnica ostenta el popular Ruete. Lo más probable es que Sans debute mañana domingo, frente a los entusiastas muchos del Malagueño.

**Eguía en el Madrid**  
Eguía que, como se recordará, figuró de centro delantero en los equipos del Celta y Deportivo de La Coruña, ha firmado la ficha por el Real Madrid, después de hacer una prueba en Chamartín ante Lippo y algunos técnicos del Club merengue. Pa recé ser que Eguía será el sustituto de Rubio cuando éste no pueda jugar o esté necesitado de descanso.

### Fútbol.—Reunión de la Federación Centro

Anoche se reunió el Consejo directivo de la Federación Centro, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta del partido Athletic-Transviana.

Tomar en consideración la protesta presentada por el Racing Club con relación a su partido contra el Madrid y dejarla para resolver en la próxima reunión, después de practicadas determinadas diligencias.

Sancionar los castigos impuestos por el Racing Club, la R. U. D. Bancaria y la Ferroviana Manchega a determinados jugadores de sus equipos.

Darse por enterada de las decisiones adoptadas por la Internacional Board, comunicadas por la F. I. F. A. y relacionadas con las reglas 10, 13 y 17 del reglamento de juego.

Desestimar la solicitud formulada por la Federación Extremeña para jugar un partido de selecciones de Don Benito y comunicar a la Federación Guipuzcoana la impropiedad que existe para el partido Centro-Guipuzcoano, por estar en estudio la celebración de un torneo triangular entre Cataluña, Federaciones Vasca y Centro.

Recalificar como "amateur" al jugador

## Pánico en la bolsa de Nueva York

**NUEVA YORK, 11.**—Desde el comienzo de la sesión de Bols, de ayer se produjo un movimiento de venta tan torrencial como no se recuerda desde los terribles días de crisis durante el pasado otoño, originando pérdidas por valor de centenares de millones de dólares. Muchos valores registraron la cotización más baja que se ha conocido desde hace un año. A la una de la tarde reaccionó algo el mercado y algunos valores ganaron de dos a seis puntos. (Fabra).

## Las relaciones franco-italianas

**PARIS, 11.** — El "Petit Parisien" dice que las proyectadas negociaciones franco-italianas, para continuar estudiando la cuestión del desarme naval, seguramente no llegarán a realizarse, en vista de la decisión del Gran Consejo austriaco de reclamar que tales negociaciones partan del principio de la paridad, terreno en el cual se hace inútil toda discusión.

# La sangre viciada origina

# los mayores trastornos

## El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Teéfono 75.800

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

# Gran Farmacia de San Fernando